
  

Der Minister für Inneres, Bau und Digitalisierung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 9. Januar 2025 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Nikolaus Kramer, Fraktion der AfD 
 
 
Polizeieinsatz bei internationalem Schweriner Boxturnier in der Palmberg Arena 
am 1. Dezember 2024 

 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wegen welcher Straftaten wird in Bezug auf den Polizeieinsatz bei dem 

internationalen Schweriner Boxturnier in der Palmberg Arena am 

1. Dezember 2024 ermittelt? 

In wie vielen Fällen wird ermittelt?  

 

 

 

Es wird wegen einfacher und gefährlicher Körperverletzung sowie Bedrohung und Beleidigung 

ermittelt. Diese Ermittlungen werden zurzeit in einem Verfahren geführt. 

 

 

 
2. Gegen wie viele Tatverdächtige wird ermittelt?  

 

a) Wie viele Tatverdächtige sind deutsch bzw. nicht deutsch? 

b) Welche Staatsangehörigkeiten haben die Tatverdächtigen? 

 

 

 

Die Fragen 2, a) und b) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Insgesamt werden gegen 26 Tatbeteiligte Ermittlungen geführt. Davon haben zwölf die 

deutsche Staatsangehörigkeit. Die 14 weiteren Beteiligten sind russische, syrische und afgha-

nische Staatsangehörige. 
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3. Wie viele Polizeibeamte waren im Einsatz?  

 

a) Welche Straftaten wurden in wie vielen Fällen gegen Polizeibeamte 

begangen?  

b) Wie viele Polizeibeamte wurden verletzt?  

c) Wie viele Polizeibeamte mussten ärztlich behandelt werden? 

 

 

 

Die Fragen 3, a), b) und c) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Insgesamt waren 18 Polizeibeamte im Einsatz. Zu ihrem Nachteil wurden keine strafbaren 

Handlungen begangen. Verletzungen entstanden nicht. 

 

 

 
4. Wie hoch waren die Kosten des Polizeieinsatzes? 

 Wer trägt diese Kosten voraussichtlich? 

 

 

 

Kosten für Polizeieinsätze werden grundsätzlich nicht erhoben. Die Herstellung der öffent-

lichen Sicherheit ist alleinige Aufgabe des Staates. Die dabei entstehenden Kosten werden aus 

den vom Staat eingenommenen Steuern finanziert.  

 

 

 
5. Wie viele Beteiligte mussten ärztlich behandelt werden?  

 

 

 

Zwei Beteiligte wurden leicht verletzt und bedurften einer ärztlichen Behandlung. 

 

 


